



青島市優質中小企業梯度培育平台正式上線試運行。

責編王亞梅 美編宋平艇 申讀王法軍

9月19日,2024青島市專精特新中小企業高質量發展大會暨海創匯第八屆全球創業創新生態大會在青島釣魚台酒店舉辦。大會以“創新提質 融通發展 鏈動未來”為主題,旨在構建促進專精特新中小企業發展壯大機制,打造大中小企業融通創新發展生態,不斷提升我市產業鏈供應鏈韌性和水平。

精準助企!

中小企業梯度培育平台上线

變“企業被動申報”為“系統主動篩選” 大幅降低企業培育成本

>>>中小企業梯度培育平台正式上線

優質中小企業是推進新型工業化、發展新質生產力的重要力量。為進一步推動我市優質中小企業擴量提質,解決培育成本高、挖掘不精準、申報不主動、無法動態跟進等痛點。會上,由市民營經濟局建設的青島市優質中小企業梯度培育平台正式上線試運行。據介紹,該平台運用信息化手段和數字化思維,變“企業被動申報”為“系統主動篩選”,大幅降低企業培育成本,並以分級培育、整體推進、動態管理的方式,通過建立四級企業培育庫和三級中小企業主管部門緊密聯繫機制,實現培育賦能更精準,企業診斷更高效,輔助決策更便捷,全面提升我市優質中小企業服務水平。

大會現場還上線發布了海創匯大模型-專精特新創投智能體,以超過106萬創業者、超過6萬投資人、200多家高校科研機構及超過10萬家服務機構為數據基礎,為廣大優質中小企業、創業者和投資機構搭建了數據分析精準、對接服務高效的賦能平台,幫助企業借助資本的力量駛向高質量發展的快車道。

>>>“一張網”為專精特新企業賦能

據了解,7月30日,工業和信息化部正式上線啟

動了中國中小企業服務網,首次形成了全國性的中小企業服務平台網絡,廣泛匯聚各類服務資源,實現找政策、找市場、找人才、找資金、找培訓、找算力、找服務、匯辦事等多種服務功能,是助力中小企業發展的又一大“利器”。

本次大會邀請中國中小企業服務網運營負責人現場推介“一張網”服務功能,並結合青島優質中小企業培育工作和企業實際需求,重點介紹了“一張網”在政策直達、融通創新、數字化轉型和金融惠企助企等方面的賦能作用,推動青島積極嫁接中國中小企業服務網資源,服務全市中小企業高質量發展走在全國前列。

中小企業服務工作涉及方方面面,既要注重上下資源整合,又要做好左右服務協同,構建“橫到邊、豎到底”的網格化服務體系。

會上,青島市民營經濟發展局、國家稅務總局青島市稅務局共同簽署了《賦能專精特新“小巨人”和“獨角獸”企業高質量發展合作備忘錄》,市稅務局發布相關內容,雙方進一步完善常態化合作機制,持續提升服務效能,在惠企政策、助企服務上協同用力,一體推進,精準高效助力企業轉型升級、行穩致遠。浙商銀行現場發布“星火計劃”科創企業服務包,為專精特新企業創新發展提供金融活水。

>>>鏈主帶動產業上下游協同發展

當天下午,青島市專精特新中小企業融鏈鏈鏈建鏈常態化行動圍繞人工智能產業鏈、先進高分子及金屬材料產業鏈舉辦專場對接會。當前,人工智能已成為引領新一輪科技革命和產業變革的戰略性技術和“超級風口”,青島作為創建國家人工智能創新應用先導區,具有雄厚的製造業基礎和完備的工業體系,為人工智能與產業的融合發展提供了廣闊空間。目前全市人工智能企業數量已超過500家,國創智慧雲腦、創新奇智、極視角作為鏈主企業,持續發揮着“頭雁”的引領帶動作用。

先進高分子及金屬材料產業是青島市重點發展的新興產業,是新材料產業的重要組成部分,該產業鏈具有專業性強、技術密集度高、應用領域範圍廣、產業鏈環節長等特點。以賽輪集團為代表的鏈主企業在高端聚烯烴、高性能橡膠、改性塑料及纖維複合材料等先進高分子領域發揮上游引領作用,以青島特殊鋼鐵為代表的鏈主企業在精品特鋼、非晶合金、高溫合金及鋁合金等先進金屬材料領域發揮產業鏈輻射帶動作用。

觀海新聞/青島晚報/掌上青島 記者 李沛

東寶生物全資控股益青生物

國恩股份大健康業務進一步整合 發揮明膠產業鏈的業務協同效應

本報9月23日訊 9月12日,國恩股份發布公告,為進一步整合公司大健康業務板塊資源,公司控股上市公司東寶生物擬收購少數股東持有的益青生物剩餘全部股份。

據公告,9月11日東寶生物分別與國恩股份、德裕生物在山東省青島市簽署了《股份轉讓協議》,東寶生物擬收購國恩股份、德裕生物所持有的益青生物剩餘964.00萬股股份(占益青生物總股本的40%)。

其中東寶生物收購國恩股份持有的益青生物804.00萬股股份(占目標公司總股本的33.36%),交易價款為1.94億元(取整);東寶生物收購德裕生物持有的益青生物160.00萬股股份(占目標公司總股本的6.64%),交易價款為3850.00萬元。

股權結構顯示,東寶生物、益青生物均系國恩

股份合併報表範圍內的企業,東寶生物持有益青生物60%的股份。交易完成后,益青生物將成為東寶生物的全資子公司,本次交易不影響公司合併報表範圍。

公開資料顯示,益青生物成立於1998年,其前身是青島國箭工業公司(1992年成立),青島國箭工業公司的前身是我國最早的四大膠廠之一青島明膠廠。益青生物是國內較早從事全自動機制空心膠囊生產的企業之一,同時也是國內空心膠囊行業新技術、新材料、新工藝應用的領先企業。

財務數據顯示,今年前7個月,益青生物實現營業收入2.24億元,實現營業利潤2876.72萬元,實現淨利潤2447.53萬元。截至2024年7月末,公司資產總額6.92億元。

目前,東寶生物專業從事明膠和膠原蛋白及其

衍生產品的研發、設計、生產、銷售,為下游用戶提供全面系統的供應及服務方案,在膠原領域處於行業領先地位。其中,主要原料產品有明膠、膠原蛋白、復配乳化劑、磷酸氫鈣、生物有機肥(尚處於建設期)。明膠主要用於藥用空心膠囊和食品添加劑的生產,膠原蛋白主要用於食品、化妝品、保健品等行業,復配乳化劑主要用於速凍調理肉製品市場領域,磷酸氫鈣主要用於飼料添加。2021年6月,國恩股份通過協議轉讓的方式成為東寶生物控股股東。

國恩股份表示,公司控股子公司東寶生物收購益青生物剩餘股份,旨在優化下屬企業結構,進一步整合公司大健康業務板塊資源,發揮明膠產業鏈的業務協同效應,進一步提高運營和管理效率,符合公司和全體股東的利益。

(觀海新聞/青島晚報/掌上青島 記者 李沛)